

В диссертационный совет Д 212.196.06
при ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карповой Ольги Сергеевны на тему
**«Институциональное развитие учета и контроля
в субъектах малого предпринимательства»,**
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Тема диссертационной работы Карповой О.С. «Институциональное развитие учета и контроля в субъектах малого предпринимательства» представляется актуальной и имеет определенную практическую значимость. Это связано с тем, что современный учет и контроль в малом бизнесе в своем развитии прошел нелегкий путь поисков и открытий. Новый этап институционального развития учета и контроля в субъектах малого предпринимательства, безусловно, положительно влияет и на соответствующие экономические институты, и на малое предпринимательство.

Автором раскрыто понятие «институциональная модель», «институциональная модель учета», «институциональная модель контроля». Построены логические схемы нормативно-методического обеспечения института учета и института контроля в малом бизнесе, которые, на наш взгляд, являются важными составляющими институциональной модели учета и институциональной модели контроля малых экономических субъектов.

Особое вниманиеделено становлению и институционализации категории «субъект малого предпринимательства». На основании проведенного исследования автор выявил закономерности развития категории «субъект малого предпринимательства».

С целью повышения эффективности и результативности деятельности малого экономического субъекта автором разработано Положение о внутреннем контроле. Данное Положение позволит субъектам малого предпринимательства грамотно организовать внутренний контроль, а также оптимизировать затраты на его осуществление.

Важным результатом исследования, на наш взгляд, является разработанный проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, который представляет собой комплексное методическое обеспечение, раскрывающее особенности ведения и организации учета и внутреннего контроля.

Кроме того, считаем нужным сделать акцент на следующих обстоятельствах:

- автор успешно применяет институциональный подход к проблеме;
- диссертация нацелена на получение значимых практических результатов, которые отражены в автореферате;
- в работе учитываются региональные особенности развития и функционирования малого предпринимательства.

Ключевые положения диссертации опубликованы в 8 научных работах, 6 из которых входят в перечень ВАК при Минобрнауки России.

Автореферат и научные публикации отражают большую часть диссертационного исследования.

Вместе с тем, автореферат имеет некоторое упущение. Из содержания не понятно, что относится к действующему нормативно-методическому обеспечению института учета и института контроля в субъектах малого предпринимательства. Указанное замечание не снижает общих достоинств научной и практической значимости проведенного исследования.

Полученные Карповой О.С. результаты могут быть полезны для уполномоченного Федерального органа по государственному регулированию

бухгалтерского учета в РФ при разработке и утверждении федеральных и отраслевых стандартов.

Таким образом, диссертационное исследование представляет научный интерес, является завершенным и логически выстроенным, соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, а также «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Карпова Ольга Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой
информационно-аналитического обеспечения
и бухгалтерского учета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Новосибирский государственный
университет экономики и управления «НИХ»,
доктор экономических наук,
профессор

Павел Петрович Баранов



Адрес организации:
630099, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область,
Новосибирск, ул. Каменская, д. 56

Телефон: +7 (383) 243-95-95
Факс: +7 (383) 243-94-94

Адрес в сети Интернет: nsuem.ru
Адрес электронной почты: bpavel1974@yandex.ru

